

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — 1.
Vidéken „ 9 K, „ 4 K, 50 L.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint az udvarban.

Ideiglenes megoldás. Leszerelt a Justh-csoport.

Budapest, június 25.

Tulajdonképpen ma dőlt el végleg a Wekerle-kormány újabb kinevezésének a sorsa. Az önálló banksoport hívei, akik az önálló banknak 1911-re való felállítása mellett kardoskodtak, az utolsó pillanatban leszerelték és elállottak azon követelésüktől, hogy a határozati javaslatban a határidő is ki legyen téve. Hogy miért mentek bele e megoldásba a Justh-csoport hívei, annak az a magyarázata, hogy a párt tagjait Kossuth hívei meggyőzték. Kitűnik ez abból is, hogy míg este a Kossuth-csoport hívei 72-en gyűltek össze vacsorára, addig a Justh-csoportból 22-en jöttek össze.

Ma reggel a banksoport hívei 50—60-an Justh Gyulával tanácskoztak, hogy milyen álláspontot foglaljanak el a határozati javaslattal szemben. Holló Lajos jelentést tett a Kossuthtal való tanácskozások eredményéről, majd többen kijelentették, hogy a fix időpont kikötésétől kár elállani, mert

ez meghátrálást jelent. Justh Gyula házelnök maga is a határozati javaslat elfogadása mellett volt, mert a pártegységet meg kell őrizni és mivel a pártban kisebbségnek maradnának és ezáltal pártszakadásnak kellene történni.

Az intéző bizottság ülése előtt Justh tudomására hozta Apponyinak, hogy hozzájárulnak a határozati javaslathoz, amelyet Bakonyi Samu fog a Házban előterjeszteni. A megoldás így sem kedvező a koalícióra, mert a függetlenségi párt határozottan követeli a többségi elv alapján a kormányzást. A határozati javaslat szövege a következő:

A képviselőház tudomásul veszi a kormány megalakulásának bejelentését azzal a kívánsággal, hogy a válság alkotmányosan, a többségi elv tekintetbevételével oldassék meg az őszön.

A nyilatkozat szövege a következő: A függetlenségi és 48-as párt midőn tudomásul veszi a kormány megalakulását, főtartja a többségi elv alapján a kormányzásra vonatkozó igényét és kimondja, hogy csak olyan kormányt fog az őszszel, az újraalakuláskor támogatni, amely a többségi elv tekintetbevételével alakul és azonnal hozzájárul a választási törvény megalakításához az általános választói jog alapján. Az önálló nemzeti bank felállítása

tekintetében pedig változatlanul ragaszkodik a párt eddig elfoglalt álláspontjához és párthatározataihoz és emellegva kívánja, hogy az új kormány haladéktalanul tegye meg az önálló bank felállításához a szükséges előkészületeket.

Az értekezlet.

A függetlenségi és 48-as párt ma délután Kossuth Ferenc miniszterelnökségével pártértekezletet tartott. Az értekezleten ott voltak Apponyi Albert gróf és Günther Antal miniszterek, Deésy Zoltán, Meskó László, Mezőssy Béla és Tóth János államtitkárok, Justh Gyula a képviselőház elnöke, Batthyány Tivadar gróf, Barabás Béla, Holló Lajos, Saághy Gyula, Ugron Gábor, a párt alelnökei, Leszkay Gyula háznapy, számos függetlenségi főispán és a pártnak majdnem valamennyi tagja. A jegyzőkönyvet Halász Lajos vezette.

Kossuth Ferencet a terembe lépésekor a párt tagjai lelkesen éljenzték, mire ő megnyitva az értekezletet, bejelenté, hogy ő felsége az eddigi kormány tagjait ideiglenesen újból megbizta a kormány vitelével, amivel az inparlamentáris kormányzás veszélye elkerültetett. (Élénk helyeslés.) A képviselőház holnapi ülésén — egymond — mutatkozik be ez a kormány, amely arra a terhes feladatra vállalkozott, hogy ilyen ideiglenes természettel vigye az ügyeket, főképpen azért, hogy ne mint ügyvivő, hanem mint újra kinevezett parlamentáris kormány jobban állhasson helyt az ország érdekeinek megvédelmezésében. Olyan kérdésekben, amelyek a nyári szünet alatt esetleg fel fognak merülni. (Igaz, ugy van. Élénk helyeslés.) Ezen alkalommal szükségessé válik, hogy a képviselőház tud-

Mos Negau.

— Románból. —

Ma már a negyedik nap is eltelt! Hétfőn érkezett meg Bukarestbe és ma már csütörtök van! Vagy talán öt napja is már? Olyan nagyon bizonyosan már nem is tudja az öreg Mos Negau.

Lehet, hogy vasárnap érkezett. A gondolatai már nem egészen tiszták, nem olyan élesen elhatároltak, mint annakelőtte... Hjah, persze! Az öregség!... A gonosz öregség!

Senki sem tudta, milyen idős tulajdonképpen, talán ő maga sem. Néhányan a falujában nyolevanasnak tartották, mások azt vitatták, hogy a kilencvenen is túlhaladt már. Csak annyira emlékezett, hogy a mikor a mostani primár született, ő már akkor is öreg ember volt. És ma már ennek a gyermekei is mind felnőttek. Bizony, az öregség, a szerencsétlen öregség! Meg a betegségek! Ő különben mindig beteg volt, mindig. A mióta csak emlékezni tud. És mégis ily nagy kort értel. Csoda. Mindenki azt mondta a faluban, hogy csoda.

Előbb még csak volt valahogy. Akármilyen beteges és öreg volt is, mégis csak kapott valamiféle dolgot a bojáróknál. De

egy idő óta ezt is, mintha elvágták volna. Napokon át nem bírt megmozdulni fekhelyéről s várnia kellett, türelmesen, amíg a környületes szomszédok egy kis kenyeret, mit, hoztak neki. Néha ciorbát is kapott, vagy polentát. De máskor meg el is felejtettek róla egészen. A köszvény meg a láb, kettős szövetségük minden erejével fogva tartották.

Ekkor az az eszméje támadt, hogy a primártól annyi pénzt kér, hogy Bukarestbe juthasson, a kórházba. Ott legalább ingyen gondozásban részesül s azonkívül enni is kap rendszeren. Mos Negau már volt egyszer a kórházban Bukarestben, úgy husz-harminc év előtt. Akkor a lábát törte valamelyik bojár szolgálatában s annak a költségén került a fővárosba, hogy a csontszilánkot eltávolítsák. Neki nagyon tetszett az itteni ellátás, dacára annak, hogy többi társai egyre szidták az ételeket. De talán azért volt ő kivétel, mert otthoni eiedele még egyszerűbb, még izetlenebb volt.

A primár jólelkű ember volt, gyűjtést indított a számára. Ő, a pópa, meg a tanító összerakták a szükséges utiköltséget, a jegyző pedig egy inget ajándékozott neki. És a következő napon megindulhatott a főváros felé.

De ott nagy csalódás érte. Hogy megváltozott ez a város! Mindjárt az első utcában eltévedt. Egy rendőr mutatta meg neki az utat a kórház felé.

Kifáradva a hosszú uttól, érkezett meg végre a kórházhoz.

— Mit keres itt? — kérdezte tőle mérgesen a portás.

— Beteg vagyok és felvételemet kérem...

— Nincs hely. Előre!

Aggodalomtéljesen nézett az arany-sujtásos portás arcára. De ez már karonragadta őt és kilódította a kapun. Gépiesen tett néhány lépést s aztán leült a vasrác előtti kőre. Oda, ahol e pillanatban is ült.

Nem értette meg. Nincs hely, azt mondta az az ember? Ebben a nagy, fehér, száz ablaku házban igazán nem akadna egy zug sem az öreg Mos Negau számára? Hát, hogy is volt csak, mikor utoljára ott lakott? Akkor azonnal bebecsájtották. Talán azért, mert a bojárnak egy kártyáját vitte magával, amelyre ez sebtében néhány szót irt.

Igen, de ez a bojár régen a földben nyugszik s birtokai idegen kezekre kerültek.

Csipkét, csipkeszövetet minta után fest Hrabczy

Gyár és főüzlet Széchenyi-u. 42.

Fiók Csapó-u. 28.

másul vegye a bemutatkozást, azért, hogy a kormány parlamenti jellege teljes kifejezésre jusson. (Élénk helyeslés.) Ezért a függetlenségi párt, mint a képviselőház többsége határozati javaslatot terjeszt a Ház elé, amelynek szövegét megszerkesztettem, az intéző bizottság elé terjesztetem, amely bizottság azt egyhangulag, vita nélkül fogadta el. Ez a határozati javaslat a következő. (Halljuk, halljuk.) A Ház tudomásul veszi a kormány megalakulásának bejelentését, azzal a kívánsággal, hogy a válság alkotmányosan a többségi elv tekintetbe vételével oldassék meg az őszön, (helyeslés), azt hiszem, kimondhatom, hogy a párt a határozatot egyhangulag elfogadta. (Élénk helyeslés.) Természetes, hogy a határozati javaslat-tervezetet közölnöm kell az alkotmány-párttal és néppárttal is azzal, hogy lehetőleg a pártok is elfogadják. (Igaz, ugy van!) A határozati javaslat beterjesztésére Bakonyi Samu képviselő barátomat kértem fel. (Élénk helyeslés.) Kimondom, hogy a párt által egyhangulag elfogadott határozati javaslatnak a képviselőház elé terjesztésével Bakonyi Samu bízott meg; természetes, hogy a pártnak saját pártszempontjából is kell álláspontját jelezni a képviselőházban. (Halljuk, halljuk!) Erre nézve határozati javaslatot szerkesztettem, a melyet az intéző bizottság ugyancsak egyhangulag elfogadott. Ez a határozati javaslat így hangzik (olvassa): A függetlenségi és 48-as párt midőn tudomásul veszi a kormány megalakulását, fenntartja a többségi elv alapján a kormányzásra vonatkozó igényét és kimondja, hogy csak oly kormányt fog az új alakuláskor támogatni, a mely a többségi elv tekintetbevételével alakul és azonnal a választási törvény megalkotásához fog, az általános választói jog alapján. (Élénk helyeslés.) Az önálló nemzeti bank felállítása tekintetében pedig változatlanul ragaszkodik a párt eddig elfoglalt álláspontjához és ennélfogva kívánja, hogy az új kormány haladéktalanul tegye meg az önálló bank felállításához szükséges előkészületeket. (Élénk helyeslés; felkiáltások: elfogadjuk.) Kimondom, mint párthatározatot, hogy az értekezlet egyhangulag elfogadta azt a határozati javaslatot is, amelyet a holnap üléseken ugyancsak Bakonyi Samu t. barátom fog a képviselőháznak bejelenteni.

T. barátaim! Jól esik szívemnek-lelkemnek, hogy ilyen nehéz és fontos helyzetben a pártegységet ily teljesen sikerült

kidomborítani és határozatokat teljes egyhangúsággal hozni meg. (Élénk helyeslés és taps.) Nagyobb baj, nagyobb szerencsétlenség nem történhetett volna, mintha megtört volna, ketté vagy hány felé oszlott volna az a párt, amely hivatva lesz, reményem nagy feladatoknak megoldására. (Hosszan tartó éljenzés és taps.) Tudjátok, hogy mindig azon dolgoztam, hogy a párt-egység csorbát ne szenvedjen!

Kmetty Károly: Ez igaz! Ezt el kell mindenkinek ismerni!

Kossuth Ferenc: Barátaim, minthogy valószínű, hogy a szünetek előtt nem fogunk értekezletet tartani, kérek benneketek, hogy a szünetet használjátok fel arra, hogy az országban szédjétek szerteszét, mint magasztos elveink apostolai és hirdessétek a mi igazainkat, mert akár be fog következni az, amit remélek és óhajtok, hogy a többségi elvek érvényesülésével ez a párt kormányra jut, akár pedig nem fog bekövetkezni ez és nem fog létrejönni semmi olyan alakulás, amelyet ez a párt támogathatna és ennélfogva ellenzébe megy, mi minden körülmények között kell, hogy teljes erővel lépünk vagy a kormányra, vagy át az ellenzékre és előre vigyük elveinket, amelyekhez hűségesek voltunk és maradunk.

Erre a párt tagjai felállanak és percenként át ünneplik Kossuth Ferencet. Végül bejelentette az elnök, hogy Kmetty Károly, Bernáth Béla és Halász Lajos képviselők a képviselőház holnapi ülésén interpellációt terjesztenek elő és ezzel az értekezlet véget ért.

Justhék tanácskozása.

A függetlenségi pártnak az a része, a mely a multkor Justh Gyula, Holló Lajos, gróf Batthyány Tivadar és gróf Teleki Arvéd kezdeményezésére írásban kötötte le magát, hogy csak tisztán függetlenségi kormányt támogat, hogy a választói reformot a függetlenségi párt elvei alapján akarja megvalósítani és hogy az önálló jegybankot 1911-re föltétlenül követeli; — arra az álláspontra helyezkedett, hogy abban a deklaráción, a melyet a párt vezérszónoka fog tenni a képviselőház holnapi ülésén, ne csak utalás történjék a párt eme állásfoglalására, hanem egyszersmind nyujtassék be ilyen értelmű határozati javaslat is. Vagyis azt kívánják, hogy a képviselőház hozzon olyan határozatot, a mely a többségi elvet a parlamentáriszmus alapján mondja s

a sinpár . közepében, éppen a keresztelésnél.

A villamosvezető teljes erejéből fékezett, — de már késő volt. Egy taszítás, egy kiáltás és az öreg Mos Negau a vas-kerekek alatt fektűt.

Mikor kihuzták a kocsit alól, bal lába teljesen össze volt zuzva. Ugyanaz a lába, amely miatt egyszer már a kórházban volt. Nagy embercsoport verődött össze körülötte: két gárdista felemelte és a szemközti levő patikába vitte. Ott lefektették egy lócára. A patikus telefonált a mentőkért és öt perc múlva megjelent a mentőkocsi, felhuzott fehér zászlójával.

Megkönnyebbült sóhaj morajlott végig a közönségen, amelyet nem lehetett onnan kiszorítani s szinte tiszteletteljesen vonultak félre, hogy helyet adjanak a fiatal orvosi-nak, aki az öreget az első segélyben fogja részesíteni. Azután vigyázva felemelték, és a kocsiba tették.

Mikor pedig néhány perc múlva a mentőkocsi a nagy kórház előtt megállott, buzgó szolgálatkészséggel szakította fel a kapunak mindkét szárnyát az aransujtásos portás.

Az öreg Mos Negau, ezen az utján több szerencséjével járt.

azonkívül az önálló jegybankot 1911-re követeli.

A követelésnek keresztülvitelével foglalkozott az a tanácskozás is, a melyet ma délelőtt tíz órakor, tehát még az intéző bizottság ülése előtt tartottak Justh Gyulánál, a képviselőház elnöki fogadótermében. A tanácskozás, a melyen vagy harminc képviselő vett részt, egy óra hosszat tartott.

Holló Lajos előadta a Kossuth Ferenc-el való tanácskozásának eredményét. Holló azt kívánta, hogy a határozati javaslatban apodiktice kimondassék, hogy az önálló bankot 1911. január 1-én fel kell állítani. Kossuth Ferenc azon az állásponton volt, hogy a Tóth János által szövegezett határozati javaslatot fogadják el. E szerint kimondatnék, hogy az önálló bank 1911-re való előkészítése szükségessé válik. Kossuth Ferenc és Holló Lajos abban állapodtak meg, hogy a két szöveg összevonandó. Az önálló banknak 1911-ben való felállításának szükségessége mondassék ki közelebbi dátum megnevezése nélkül.

A másik rész.

A függetlenségi pártnak az a része, a mely nem írta alá az ívet, Tóth János, Déry Zoltán és Mezőssy Béla államtitkárok, valamint Szentiványi Árpád és Nagy Emil képviselők kezdeményezésére szintén szervezkedni kezd a délutáni értekezletre. A pártnak ez része azzal a jelszóval megy küzdelembe, hogy a párt vezérének tekintélyét nem szabad megnyirbálni, mert az magának a pártnak tekintélyét csorbitja.

— Elvi tekintetben — mondta ma délelőtt, közvetlenül az intéző-bizottság ülése előtt, a csoportnak egy olyan tagja, a ki éppen az intéző-bizottság ülésére ment — nincsen közöttünk semmi néven nevezendő differencia. Mi is éppen úgy kívánjuk a tiszta függetlenségi kormányt, mint ők, mi is éppen úgy ragaszkodunk az önálló bank felállításához, mint ők. De nem engedhetjük meg azt, hogy Kossuth Ferencet folyton újabb és újabb ünnepélyes eskütételre kényszerítsék a párt programjának. A párt vezére iránt való bizalom kizárja ezt a folytonos megalázást, a mely már igazán nem mehet tovább. Meg akarjuk és meg is fogjuk védeni a pártvezér tekintélyét és ezzel emelni fogjuk a magunk értékét is. Nem járja, hogy folyton megkötik a kezét és nem engednek neki módot arra, hogy a békés kibontakozás érdekében tárgyalásokat folytasson. Kossuth Ferenc tekintélyéről van szó s ezt megvédelmezzük.

A pártnak ez a része délben az intéző-bizottság ülése után az Országos Kaszinóban közös ebéden gyűl össze és ott fogják az intéző-bizottság ülésének eredményéhez képest a követendő eljárást megbeszélni.

Az intéző-bizottság ülése.

Az intéző-bizottság ülése Kossuth Ferencnek Apponyival, Justhtal és Hollóval való megbeszélése után déli 12 órakor kezdődött. Az ülés alig 10 percig tartott és azon csak Kossuth Ferenc pártvezér beszélt. Előadta, hogy a párt egyes kiváló tagjaival folytatott beszélgetése alapján előterjeszti azt a határozati javaslatot, amelyet a délutáni pártértekezleten szándékozik benyújtani. A határozati javaslat kimondja,

1. hogy a függetlenségi párt csak tisztán függetlenségi kormányt támogat;

2. ő a választói reform haladéktalan megvalósítását kívánja;

Mihez kezdjen most?

Az utipénzből maradt még néhány banija, azon ebédet vásárolt magának. De mi lesz később? Holnap, holnapután?

Másnap ismét idejött és újra könyörgött. Ismét hiába. Harmadik nap megismételte ezt. És ma a negyedik vagy ötödik napja már.

Már régen éhenhalt volna, ha a járókelők meg nem könyörülnek rajta. Ők jobblelkűek voltak, mint a portás s illendően leemelt kalapjába beledobtak néhány banit.

És ma azt mondta neki az aransujtásos, hogy ha még egyszer itt térfereg, a földig vereti...

Már sötétedett, mikor az öreg Mos Negau felkelt helyéről, a kőköckáról és utját menedékhelye, a külvárosban lévő lakatlan kuckó felé vette. Öreg lábai reszkettek alatta, hiszen napok óta nem evett meleg ételt. A nagy boulevard és a Calea Mosilor sarkán keresztül akart menni a téren, de szerencsétlenségére éppen akkor ment el ott mind a két villamos kocsit és a lóvasut is. Az öreget megijesztette az éles sipolás és alarmjelzések, öreg lábai felmondták a szolgálatot és állva maradt

Legjobb a Békési Róza „Csont” szin szappana

3. ragaszkodik az önálló jegybank felállításához és csak olyan kormányt támogat, amely ennek előkészületeit nyomban megkezdi.

A bizottság, miután Visontai Soma néhány szóval kifejezést adott afeletti örömeinek, hogy egyhangú megállapodás jött létre, a határozati javaslatot elfogadta.

Mint látható, a határozati javaslatnak az önálló bankra vonatkozó részéből kimaradt az önálló jegybank felállításának a határ-ideje.

Indítvány.

Pilisi István balpárti képviselő a képviselőház indítványkönyvébe indítványt jegyzett be, melyet a Ház szombati ülésén fogtak felolvasni. Azt indítványozta, hogy a képviselőház intézzen feliratot a királyhoz, melyben arra kéri a felséget, hogy a koalíciós kormányt haladéktalanul mentse fel és nevezzen ki olyan kormányt, mely a parlamenti többségre támaszkodva a választói jogot törvénybe iktassa és egyszersmind kimondassa a törvényhozás által az önálló banknak 1911-ben való felállításának szükségességét és azt szintén törvénybe iktassa. Indítványozza továbbá, hogy e célból a Ház egy kéttagú bizottságot küldjön ki, mely három nap alatt tegyen a Háznak jelentést.

POLITIKAI HIREK.

Uj királyi tanácsos. A király Szarka Mihály nyugalmazott főreáliskolai igazgatónak, közhasznú tevékenysége elismerésül, a királyi tanácsosi címet díjmentesen adományozta.

Kinevezések. A kereskedelemügyi miniszter a m. kir. postatakarékpénztár személyzeti létszámában dr. Hódy Lajos miniszteri titkári címmel felruházott postatakarékpénztári számtanácsost titkárrá, dr. Kazár István segédfoglalmazót fogalmazóvá, végül dr. Wöber Lajos fizetésnélküli segédfoglalmazót fizetéses segédfoglalmazóvá nevezte ki.

Az elodázott válság.

A politikai válságot, amelyet egyesek olyan esztelenül idéztek elő, nem sikerült kielégítő módon megoldani, tehát elhalasztották azt az őszig. Akkor sem lesz könnyebb a helyzet, de mégis csak megszabadulunk pillanatokra a lidércnyomástól. Qui habet tempus, habet vitam, mondja a latin közmondás. A királynak is ez a közmondás juthatott eszébe, amikor a Lukács-féle eredménytelen kísérlet után elhatározta, hogy őszig meghosszabbítja a koalíciós kormány életét; talán addig majd történik valami, ami a válság megoldását könnyebbé teszi.

Ebben a pillanatban nincs sok reménység arra, hogy az őszszel sikeresebben lehessen megoldani a válságot; de addig sok minden történhetik. Addig sok szenvedelem lehiggad és sok vélemény megváltozhatik. Ha azután nem sikerül a pártokat közös munkálkodásra megnyerni, mint ahogy most erre nincs is kilátás,

akkor még mindig bekövetkezhetik az országgyűlés feloszlatása és az új választások kiírása.

Miért is félnek annyira attól, hogy a választókat megkérdezzék? Mesebeszéd az, hogy a választók még most sem józanodtak ki. Most senki sem akar válságot, mert már megokosodtak az emberek, hogy minden egyes válság csak a mi anyagi és erkölcsi károsodásunkat gyarapítja. Csendet, békét áhít a közönség, okos törvényhozói munkásságot, a nemzet erőinek a kifejtését. Ez pedig csak úgy lehetséges, ha erős kormányzó párt alakul, bárhogyan nevezzék is ezt a pártot. Mert nem az elnevezésben van a lényeg.

Egy esetleges választás nagyon meg fogja változtatni a parlament mai képét. Nemcsak a pártok aránya fog változást szenvedni, hanem az emberek is mások lesznek, akik a választók bizalmából törvényhozókká lesznek és megszűnik az a nemtörődés is, amely lehetővé tette, hogy egy sereg, munkára és alkotásra képtelen ember kerüljön a törvényhozás díszes csarnokába.

Nem kell tehát félni a választásoktól. A közönség eleget okult és mihelyt kiírják az új választásokat, megindul majd az a tisztulási folyamat, amely elsöpri hegyükről a politikai strébereket, kik csak azért támasztanak válságokat, hogy a maguk egyéni érvényesülését előmozdíthassák.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Beiratkozás a kereskedő társulat polgári fiúiskolájába. Tájékoztató és felhívás elkerülése céljából értesítjük az érdekelteket, hogy a kereskedő társulat által fenntartott felső kereskedelmi iskolával kapcsolatos polgári fiúiskolai beiratások hivatalos ideje ugyan már lejárt, de akadatok esetekben az igazgató helyettese ezen túl is vesz fel növendékeket a Piac utca 8. szám alatti kereskedelmi tanintézetben (földszint 5. sz.) hétköznapokon délelőtt 11-től 12 óráig. Beiratkozáskor egynegyed évi 15 K tandíj és 6 K beirási díj fizetendő s a növendék iskolai, születési és újraoltási bizonyítványa is bemutatandó. Ugyanezen időben felvilágosítás nyerhető a másfoku iskolából át lépni kívánó tanulók különböző vizsgálataira és egyéb tudnivalókra vonatkozólag. Az igazgatóság.

A presbiterium diszközgyűlése. A debreceni református egyház presbiteriuma f. 1909. év július hónap 11-ik napján d. e. 11 órakor Kálvin János örök emlékű református születésének 400 éves ünnepélye alkalmából a kistemplomban diszközgyűlést tart. Tárgyak: 1. A gyűlés megnyitása s Dicsőfi József lelkészelnök rövid emlékeztetése Kálvin Jánosról. 2. A gyűlés bezárása a főgondnok által.

Az egyház palotája. A debreceni ref. egyház díszes, három emeletes bérházának építésével és a végleges tervek elkészítésével Balogh Kálmán mérnököt bízta meg. Ugy látszik, a versenytársak nem tudtak megnyugodni és ennek következménye, hogy a „Nap” című fővárosi lapban támadás jelent meg a debreceni ref. egyháztanács ellen, amelyet azzal vádol a egyik tervező (László testvérek) előtt rbe

tolásával, hogy Balogh Kálmán megbízatásait a protekciónak köszönheti. Emiatt pénteken, tegnap este 6 órakor rendkívüli ülést tartott az építetű bizottság Dicsőfi József lelkész elnöke alatt és úgy határozott, hogy nem reflektál hírlapi közleményekre, hanem megmarad mindenképp helyes határozata mellett. A szülő-dásra különben nincs is ok, mert a Balogh Kálmán terve mindenképp megállja a helyét és az egyháztanács, mikor az öt céget vázlattevé készítésére szólította fel, kikötötte, hogy mindegyiknek 600 korona tiszteletdíjat ad, de szabadon választ közülök, szóval nem kötötte le magát. A szakértő bizottság is a Balogh Kálmán tervét ajánlotta kivételre, akinek a ref. egyháztanács székében, ha egyenlő értékű volna is az övével a László testvérek terve, az az előnye is van, hogy debreceni és református ember: úgy tudjuk, hogy a szakértő vélemények szerint is ajánlott Pavlovits és Szilágyi cég, valamint az egyházközösség több tagja felebezéssel támadja meg a presbiterium június 28-iki határozatát s az ügynek felülbizárlását fogják kérelmezni. Mindenesetre evidens érdeke úgy az egyháznak, mint a városnak, hogy e hatalmas épület mikénti s ki általi felépítését eszközölteti. A felebezésekkel még foglalkozni fogunk, mert a magunk részéről is meleg érdeklődéssel kísérik az ügyet.

A közutak törvénye és a debreceni kamara

Felterjesztés a kereskedelmi miniszterhez.

A közutak és városokról szóló törvények már nagyrészt hézagossak és az egyre jobban fejlődő kereskedelmi élet szükségének nem felelnek meg. Az tehát revízió alá került. Az új törvénytervezetet áttanulmányozás és véleményezés végett megküldte a kamarának is a kereskedelmi miniszter és ez részletes, több ivre terjedő emlékirat keretében foglalkozik a tervezett törvényvel s véleményét a következőkben foglalja össze:

A kamara általában helyesli és alkalmasnak találja a törvényjavaslatban lefektetett irányelveket. A részletekre áttérve kijelenti a kamara és javasolja.

A törvényhatósági utalások kumulatív kezelése állapittatik meg.

A városi utak és utcák részére egy új fejezet állittatik fel, melyben ezen utak és utcák sajátlagos természetüknek megfelelőleg egyöntetűen vétessenek szabályozás alá.

Városi kövezetvámok egyáltalán ne engedélyeztessenek.

A közuti vámok engedélyokiratai részére az egész országra egységesen kötelezőleg előírt árufelsorolás és egység megjelölések állapittatnak meg.

Olyan vámszedési engedélyek, amelyek egy vármegyére több különböző községet egybe foglalják, ne adassanak ki.

Minden vasuti állomáson befolyó vámjövdelem kizárólag a vasutállomáshoz tartozó vámtárgy fenntartására és építésére legyen fordítható s minden községre nézve külön kezelés és elszámolás tárgya legyen.

Ipari cikkekre kiviteli (vasuti feladási) vám ne legyen megállapítható.

Majd rátér a kamara állásfoglalásának indokolására. A szakértelemre valló s valóban a gyakorlati igazságokat magában foglaló hatalmas felterjesztésének előreláthatólag meglesz a remélt és az érdekeltség részéről joggal várható eredménye.

VÁRMEGYE.

Az alispán hazajött. Kovács Gyula alispán, aki részt vett a genfi Calvin-émlék-ünnepken, már hazaérkezett és átvette a hivatala vezetését.

Gyermektragédia Szoboszlón.

Kutba esett kis fiu.

A játék vége.

Ilyenkor, nyár idején, a mikor minden ember szabad levegőre vágyik a szoba falai közül, megdöbbentően gyakoriak a gyermektragédiák. Legtöbbszörre falun, vagy kisebb városban történnek olyan szerencsétlenségek, amelyeknek egy-egy pajkos fiúcska esik áldozatul. És az e fajta szerencsétlenségekért nem lehet éppen a szülőket okolni, mert hiába ezeknek minden szigorú intelme, vigyázatossága, a gyermek, a pajkos, gondtalan gyermeket játszási kedvében nem lehet megfékezni. Így történnek aztán a gyermektragédiák, a minő pénteken is Hajdusoboszlón történt.

Egy kis, jóformán még járni alig tudott fiúcska holtteste fölött hullatnak most könyvet Hajdusoboszlón a mélyen sujtott szülők. A kis gyermek, Réz László, egy gazdálkodónak harmadik éves gyermeke pénteken ott játszódozott lakásuk udvarán, amelyen nyitott gémes kut van. A kis csöppség gondtalanul ugrándozott, szaladgált alá s fel az udvaron. Majd pedig a kúthoz ment, amelynek alacsony kávájára támaszkodva belébámult a mély vízbe, hogy árnymását meglássa. A kis gyermek kíváncsiságának borzalmas következménye lett. Elvesztette egyensúlyát és fejfelé belézuhan a mély kutba. Egyetlen velőtrázó sikoltást hallatott, mire szülei kétségbeesetten a kúthoz futottak.

A kis Réz Lászlót sikerült is hamarosan felhozni a kut mélyéből, de már az életnek megmenteni nem lehetett. Az esés következtében agyrázkódást szenvedett és a hideg víz is elősegítette tragikus halálát. Néhány perc múltán, hogy a vízből kimentették, meghalt.

A tragikus esetről telefonon tettek jelentést a debreceni kir. ügyészségnek.

Revolverrel a feleségre.

A hűtlen férj merénylete.

Törvényszéki főtárgyalás.

A debreceni büntetőtörvényszék szüneti tanácsa dr. Oláh Miklós bíró elnöklése alatt pénteken délelőtt tartotta meg a főtárgyalást abban a bűntényben, amelynek szerencsétlen főszereplője ifj. Varga János, akinek szomorú esetével annak idején a Debreceni Ujság részletesen foglalkozott. Zsarolás bűntette és család vétsége miatt állott a törvényszék előtt azért, hogy május 26-án, a tőle különváltan élő nejeire revolvert fogott, hogy pénzt esikarjon tőle ki.

Ifj. Varga Jánosnak különben egész regény az élete. A most harminchat éves ember tíz évvel ezelőtt nősült. Egy ő hozzá hasonlóan jó sorsban levő hajdunánási leányt vett feleségül, akivel körülbelül hét évig boldog családi életet élt. De Varga később állandó alakja lett a korosmáknak, aminek aztán természetes következménye az volt, hogy jelentékeny vagyona mindjobban csökkent. A szerencsétlen ember annyira belémerült féltelen dorbézolásába, hogy már csaknem minden vagyonát elvesztette. Hiába volt feleségének minden kérése, vagy fenyegető szava, Varga nem tudott lemondani átkos szenvedélyéről, sőt a télen egy kétes existenciájú leánnyal megszékött Hajdunánásról.

Hat havi bolyongás után mindenből kifosztva, zülötten tért haza Hajdunánásra és egyenesen a tanyán lakó nejét kereste fel, mert, amidőn hazaérkezett, hírül vette, hogy felesége lovait és szekerét, amelyek pedig az ő tulajdonát képezték, eladta. Midőn a tanyára ért, nejétől követelte a lovak és szekér árát, amelyeket azonban a feleség nem volt hajlandó kiadni, sőt kiutasította a hűtlen férjet. Varga erre a szekrényhez ugrott és abból revolvert vett elő, amelyet felesége mellének szegzett és lelővéssel fenyegette, ha nem kap pénzt. A szegény, szorongatott asszony rémülten adott át hűtlen férjének kilencszáznyven koronát, amely összeggel Varga János távozott.

Az asszony följelentette férjét, akit letartóztattak és bekísértek a debreceni kir. ügyészség fogházába. A tegnapi főtárgyaláson a vádlott beismerte, hogy a revolvert és a pénzt magához vette, de tagadja, hogy nejét megfélemlítette volna.

A kir. törvényszék csak zsarolás bűntettében mondta ki bűnösnek ifjú Varga Jánost és hét havi börtönbüntetésre ítélte. Taby Mihály kir. ügyész és az elítélt, védője, dr. Kardos Samu utján felebbezett az ítélet ellen.

VÁROSHÁZA.

Elmaradt bizottsági ülés. A város központi választmányának ülését nem lehetett megtartani, mert az elnökön és előadón kívül senki sem jelent meg. A főjegyző az ülést ma délelőtt fél 11 órára tűzte ki.

A Casino új helyiségei. Debrecen legszebb palotájában.

Ülés a Casinóban.

A napokban már megemlékeztünk arról, hogy a debreceni Első Takarékpénztár Piac-Kossuth utca sarkán levő házastelkén nagyszabású, modern háromemeletes épületet emel s az építkezéshez már 1910. február 1-én hozzákezd. Mint tudvalevő, a debreceni Casino hosszú évtizedek óta ugyanezen házban volt elhelyezkedve. A Takarékpénztár és a Casino vezetősége közös megegyezéssel oly kivitelű Casino helyiség tervezetekben állapodtak meg, amelyek hosszú időn keresztül a legkényesebb és legmodernebb igényeknek képesek megfelelni s amilyent ma nem találni vidéki városban.

A Casino választmánya tegnap délután teljes számban összeült, hogy e nagy fontosságú és a Casino jövőjére, fejlődésére és régi jó hírének fokozására nagy befolyással bíró kérdésben határozatot hozzon.

Az alternatív terveket ifj. Rimanóczy Kálmán műépítész teljes részletességgel bemutatta és az ezután következő ülésen egyhangú határozattal kimondatott, hogy a bemutatott tervek alapján építendő helyiségeket a Casino a háztulajdonos által felajánlott feltételek és módok mellett kibéri.

A választmány teljes tudatában van annak a hivatásnak, ame-

lyet egy modern, a mai kor színvonalán álló és működő Casinónak betölteni kell. Az elfogadott terv méreteivel, elhelyezkedésével, beosztásával, interieur kiképzésével olyan vonzó erőt fog gyakorolni Debrecen uri társadalmára, hogy bizvást lehet remélni, miszerint az új helyiségbe Debrecen intelligens családtagjainak a legkedvesebb találkozó és szórakoztató helye leend, annyival inkább, mert a társalgó, olvasó és játéktermeken kívül hatalmas koncert terem és buffet áll a tagok rendelkezésére, amelyekben könnyen alkalma és lehetősége nyílik az elnökségnek nagyobb szabású estélyek, bálók, hangversenyek stb. rendezésére. Ebből kifolyólag a választmány bizik az új helyiségében kifejtendő nagyobb mozgalom és elevenebb társas élet megteremtésében s azokat az áldozatokat, amelyek ezen változással kapcsolatban vannak, kész örömmel igyekszik meghozni.

Elhatározta tegnapi ülésében, hogy az új helyiséggel járó bér-emelkedés és kiadások fedezését első sorban a tagsági díjak mérsékelt emelésével fogja biztosítani, miért is e hó 18-án, délelőtt rendkívüli közgyűlésre hívja össze tagjait.

Örömmel regisztráljuk a fenti híreket, mert azt látjuk belőle, hogy a Debreceni Első Takarékpénztár nagyszabású építkezésével ily rendkívül fontos érdekszálak vannak összekötve; érdekszálak, a melyek száz meg száz család társadalmi kívánságainak modern kielégítéséhez nagy mértékben hozzájárulnak. A fővárosi színvonalon álló üzlet-helyiségek, teljes komforttal ellátott uri lakások csak emelik azon a helyen Debrecen nagyságát és fejlődő képességét és az a körülmény, hogy az ifj. Rimanóczy Kálmán országos híru műépítész tervei szerint emelendő háromemeletes bérpalota árlejtésénél, mely előre láthatólag ez év október hónapjában fog megtörténni, iparosainknak alkalmat ad nagyobb szabású munkálatok elvállalására és kivitelére — általános szociális érdekből is csak örömmel üdvözölhető.

A kiváló Casino épület-tervezetek a tagok által a Casino társalgó termében bármikor megtekinthetők.

UJDONSÁGOK.

* **Uj segédorvos a kórházban.** A debreceni közkórház orvosi karában újabban változás állott be. A belgyógyászati osztályra beosztották dr. Rusu Sándor segédorvost, akit a fővárosból helyeztek Debrecenbe.

* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: Szilágyi László izr. 11 hónapos, Szoboszlai János ref. 22 napos, György Mária ref. 5 hónapos, Varga Julianna ref. 7 hónapos, Erdei Ilona ref. 8 hónapos, Belegvár Sámuel izr. 41 éves.

* **A Petőfi-dalkör kirándulása a segesvári harommezőre.** Petőfi Sándor, hazánk koszorus költőjének elhalálozási helyére folyó hó 29-én utazik el a Petőfi dalkör, ahol a költő emlékkövérére alkalmi gyászindulók elnéklése mellett koszorút helyez. Ezen hazafias cél keresztülvitele végett a működő tagok utazási költségeinek fedezésére a városi tanács 300 koronát, a debreceni helyívasut részvénytársaság pedig 20 koronát adományozott. Amidőn a Petőfi-dalkör választmánya fenti adományokért a legmhálásabb köszönetét fejezi ki, egyben felkéri a nagyérdemű közönséget, hogy ezen hazafias célra szánandó nemes adományait sziveskedjenek a dalkör pénztárnokához (Piac u., Bika-szálloda mellett, Márton Gyula kereskedő) eljuttatni.

* **Katonai összpontosítás.** — Nagy katonai összpontosítás lesz ma és holnap Hajduhadháza környékén. A 4. honvéd lovas dandárhoz tartozó 2., 5. és 9. honvéd huszárezredek (debreceni, kassai és marosvásárhelyi) tartják a környéken gyakorlataikat. A marosvásárhelyi 9. honvéd huszár ezred és a debreceni 2. honvéd huszár ezred nagyváradi osztálya az éjjel Debrecenben szálltak meg és ma reggel 6 órakor indulnak Hajduhadháza, ahová ma délelőtt fog megérkezni Nyiregyházáról a kassai 5. honvéd huszár ezred. A vezérkar óriási gépkocsija tegnap délután érkezett Debrecenbe.

* **Hamis pénz.** Kállai Ferenc, Olajútó 6. szám alatti koresmárosnak Poresin László dohánygyári munkás tegnap egy hamis koronával akart fizetni. A koresmáros a hamis pénzt átadta a rendőrségnek, amelynek a dohánygyári munkás azt vallotta, hogy egy ismeretlen nevű katonától kapta a hamisítványt. A rendőrség nyomozást indított a hamis pénz eredetének kikutatására.

* **Állami ménék selejtezése Debrecenben.** A debreceni mén-telep osztály ménjeinek osztályozása és selejtezése folyó július hó 24-én fog megtartatni. A ménék selejtezését Losonczy Mihály miniszteri tanácsos, akadályoztatása esetén pedig Budaházy Kálmán miniszteri osztálytanácsos fogja eszközölni. Ez alkalommal a ki-selejtezett, öreg ménék, mindjárt a helyszínen el fognak adatni. A méneselejtezés a jelzett napon, reggeli fél 9 órakor kezdődik, a hely-beli mén-telep udvarán.

* **Kabaret az Angol királynő szálloda udvarkertjében.** Ma este és holnap, vasárnap tart kitűnő előadást az Irmay vezetése alatt álló kabaret társaság az Angol királynő fedett helyiségében. Kápolnai Irén, a főváros legnépszerűbb ének és tánc-művésznője pompás műsort hozott magával. Nem különben nagy tetszésre tarthat számot Hatvani Mariska a budapesti „Kedélyes kabaret” színház tagja, remek kupléival. Szentirmay Béla, a budapesti Modern színház tagja, ügyes kupléival, aki ezen kívül művészies táncáról is ismeretes, továbbá Sándor Mariska, a pécsi nemz. színház kiváló soubrettfje, Kemény Lajos stb. Karmester: Mártonfalvy György. Az asztalok lefoglalását a délelőtt folyamán lehet be-jelente

* **Messzelátó telefon.** A kopenhágai „Politiken” szenzációs részleteket ír a két Andersen-testvér találmányáról, mely szerint csak idő kérdése, hogy a telefontal ne csak beszélni, de látni is tudjunk. A feltalálók egyelőre titkolják a készülék részletes tervezetét, mivel a szabadalmazás még nem történt meg. Az említett lap szerint az új rendszerű telefon felette egyszerű módon a hangnak a gyorsaságával közvetíti a képet. A találmány nem a Korn-féle táviró közvetítést használja. A kép nem fotografikus vagy mechanikus uton (pontokkal, vonalakkal, színek alkalmazásával) áll elő, hanem fényátvitellel eredeti színekben és hő mozgásban jelenik meg, csak hogy kicsinyítve. A készüléket kapcsolatba kell hozni a telefonvezetékekkel és felváltva lehet a vezetékekbe bocsátani hol a hang-, hol a fényáramot. Ha a másik állomáson is van megfelelő készülék, akkor létre jön az érintkezés és a felek egymásnak tárgyakat mutogathatnak. Mivel pedig a készülék nemcsak a telefon közelében, hanem valamely telefontal ellátott helyiségben bárhol elhelyezhető, a találmány bőségesen ígér értékesítési lehetőséget. Az Andersen testvérek (28 és 30 éves emberek) egy odensei szijgyártó-mester fia s már több apró találmány révén is jó nevük van. Mostani találmányukon nyolc éve dolgoznak.

* **Eltűnt leánya.** A rendőrség bűnügyi osztályán tegnap jelentést tett Kónya Istvánné Honvéd utca 7. szám alatti lakos, hogy tizenkét éves Mária nevű leánya csütörtökön két ruháját magához vette és eltűnt hazulról. A kis leánynak azóta nyoma veszett. A rendőrség körözi.

* **Az Arany Bika Mulatóban** teljesen új műsorral lép fel ma este Sátrány Vilmos, a budapesti Király színház tagja. Műsorából különösen a párizsi Moulin Rouge slágere, a „Tökéletes férj” emelendő ki, melyet franciából Heltai Jenő fordított át. A mulatót nap-nap után megtöltő előkelő családi közönség valóságos ünnepi kedvenc komikusát: Göndör Aurélt, ki mindig újabb és újabb kitűnő kuplékkal kedveskedik. A júliusi műsor, a szenzációsan tetsző The Thaidas amerikai excentrikus akrobatákon kívül egy egész sorozat igazán kiváló és elsőrendű különlegességgel bővelkedik, emellett pedig a legnagyobb mértékben változatos és mulattató.

* **Talált tárgyak a rendőrségen.** Találtatott egy ima könyv, 1 réz suly, 1 fülön függő, 1 kötény, 1 kézi táská bizonyos összegű pénzzel és 1 karék. Igazolt tulajdonosa átveheti a belvárosi rendőrkapitányságnál.

* **Antalfy József könyvkereskedésébe** egy 3—4 középkoriat végzett fiu fizetéssel fölvetetik.

* **Utazó kosarak és bőröndök,** női kiegészítők, pénz-, szivar és cigaretta tárcák a legolcsóbbak Mentze Henrik áruházában, Kossuth u. 4. sz.

* **A Royal kávéházban ma és a következő napokon minden este Banda Marci teljes zenekarával hangversenyt tart.**

* **Dr. Láng szanatóriumában** felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Külön szobák és közös kórtérmekek. Roentgen-laboratórium, elektromos gyógyeszközök, legmodernebbül felszerelt műtőterem. Az intézet bárki által, bármikor megtekinthető, tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Czim: Dr. Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth utca 39. szám.

* **Chic-Parisien** ujdonság meglepő szép formákban. Női vászon és piqué kalapok érkeztek ú. v. Rózsa Lajos női divat-áruházába, Piac u. 34.

* **Női kiegészítők** különlegességek Mentze áruházában.

* **Fráter Loránd legszebb dala,** „Mégsem hittem, hogy van Isten”, Farkas Imre szövegével, zongora és énekre (1 K 80) megjelent, Antalfy Józsefnél kapható, Piac utca 44.

* **Befőzéshez** dupla vastag pergamen papír kapható Thaisz Arthur papírkereskedésében.

TÁVIRATOK

Nem ő a gyilkos.

Budapest, július 9. Gang Lajos, aki Szelezky Andor, százados hadbíró feleségével közös elhatározással halálra szánta magát, a rabkórházban haldoklik. Folyton azt hangoztatja, hogy nem ő a gyilkos. Az orvosok nem bíznak felépülésében. — A szerelmi dráma másik áldozatát, a szerencsétlen hadbíróné ma temették a tetemnézőből.

Forrongás Kolumbiában.

Newyork, július 8. Kolumbiai jelentések szerint a köztársaságban a helyzet igen aggasztó. Canca-megyében forrongás van. Azt hiszik, hogy néhány nap alatt egész Dél-Kolumbia fegyverben fog állani.

A török-görög incidens.

Berlin, július 9. A Berl. Tagbl. jelenti Szalonikiből: Nagy görög felkelő csapatok merültek fel, melyek nagy fegyverszállítmányokkal és több bandára oszolva az Olympos felé vonultak. Több, görög felkelők által elkövetett gyilkosságot is jelentenek.

Gallifet meghalt.

Páris, jul. 9. Gallifet tábornok az éjjel háromnegyed 11 órakor meghalt.

A miniszter párba.

Páris, július 9. A szenátusi épület udvarán tetteg inzulált Caillaux pénzügyminiszter Bos Károly volt képviselőhöz elküldte segédeit.

A perzsa forradalom.

Teherán, július 8. Másként hangzó jelentésekkel szemben értesítik a Reutersügynökséget, hogy az összegyűlt orosz csapatok, számra mintegy kétezeren, egy úteg-gel felszerelve, csak tegnap reggel érkeztek Endzelibe, de újabb csapatok várhatók. Általános a vélemény, hogy az oroszok előnyomulása el fogja téríteni Sipahdard és Sarder Arsadot a Teheránba vonulástól. Az ispatani orosz és angol főkonzul komolyan intette Lam és Sah-Altant, hogy Sarder Arsadnak ne küldjön baktiorokból szervezett erősítéseket. A sah, ki néhány nap előtt elkészült, hogy abban az esetben, ha csapatai nem lesznek képesek a nacionalisták bevonulását megakadályozni, idegen követségen keres menedéket, az oroszok érkezésének hírére, újból bátorságot merített.

Az orvos öngyilkossága.

Budapest, július 9. A budapesti babaképző intézetben dr. Bergstein Emil nyiregyházai születésű, 26 éves orvos, kedden éjjel fél gramm dioniumot feeskendezett a bőre alá öngyilkossági szándékból. Orvostársai hiába követtek el minden lehetőséget, hogy az életét megmentésük, a szerencsétlen három napi kínos szenvedés után meghalt.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ A foglyok élelmezése. A debreceni kir. ügyészség augusztus 26-án, délelőtt 10 órától nyilvános versenytárgyalást tart, hogy az ügyészség és a törvényszék területén levő járásbírói fogházakban tartóztatottak élelmezésére beérkezett pályázatok fölött határozzon. Pályázatokat a versenytárgyalás napjáig lehet beküldeni és a bővebb részleteket a kir. ügyészségen kifüggesztett hirdetményből tudják meg.

§ Tolvaj béltisztító segéd. Kovács János béltisztító segéd múlt év december havában Haisler Zoltán segédétársától több ruhaneműt és 100 korona készpénzt ellopt, aztán megszökött. A tolvaj béltisztító segédet azonban sikerült elfogni és a debreceni büntető törvényszék szüneti tanácsa pénteken tárgyalta ügyét. A vádlott beismerte tettét, mire a törvényszék jogerősen hat havi börtönbüntetésre ítélte.

Gyilkos alagut.

Borzalmas szerencsétlenség Rév mellett.

Nagyvárad, július 9.

Tegnap délelőtt Rév mellett, a vasuti alagutban párját ritkító, borzalmas, véres szerencsétlenségnek lett az áldozata egy szegény munkásleány, aki az alagutban kíváncsian kihajolt a vasuti kocsik ablakából és ennek következtében valósággal a fejét vesztette. A szomorú szerencsétlenségről, amely a tegnap délelőtti kolozsvári személyvonat utasai között valóságos pánikot, rémületet keltett, részletes tudósításunk a következő:

Kolozsvárról Nagyváradra délelőtt 11 óra felé érkezik a személyvonat. Tíz óra tájon ér Révre. Mint ismeretes, Rév előtt alaguton megy keresztül a vonat.

Ezen a vonaton utazott negyven arató munkás. Bánlakáról, Erdélyből utaztak Kótra. Az aratók között volt a két Nyegruetz Flórie, huszonhét éves leány. Az egész ut vig dalolással, lármázással telt el. Nyegruetz Mitru hozott magával egy harmonikát és azzal szórakoztatta társait.

Különösen vigan, élénken viselkedett Nyegruetz Flórie. Ez a lány — mint később társai vallották — sohasem ült vonaton, sohasem mozdult ki a faluja határára. Nem esoda, ha minden új volt előtte. A vasut zakatolása, az előtte gyorsan váltakozó hegyvölgyes vidék képe. Csodálkozása és bámulata akkor ért tetőpontjára, amikor a vonat befutott a révi nagy alagutba. Koromsötétség fogta körül a vonatot; a leány azt sem tudta, hogy hol vannak. Legyőzhetetlen kíváncsiság vett rajta erőt. Gyorsan az ablakhoz futott és féltetéssel kihajolt az ablakon.

Ekkor történt meg a katasztrófa. A leány feje teljes erővel beleütődött az alagut sziklás oldalába és valósággal széjjel morzsolódott. A koponya teljesen összetört, izzé-porrá roncsolódott és formálisan levált a nyakról, — úgy, hogy később úgy tűnt fel a dolog, mintha a leány fejét valami iztózatossal baltacspás, vagy gilotin elvász-

totta volna törzstől. Mindez egy pillanat munkája volt. A leány meghalt nyomban, anélkül, hogy egy jajsztót mondott volna. A munkástársak nem is vették észre az esetet, csak akkor, amikor már a vonat az alagut koromsötétjéből kijutott.

De az a látvány, a melyet ekkor megpillantottak, vérfagyasztóan iktóztatott volt. Nyegruetz Flórie fej nélküli holtteste visszasett a harmadik osztályu kupé padozatára és ott feküdt véresen, megcsontitva a munkások lábai előtt.

A negyven arató munkás babonás félelemmel, iktóztatott nézett a holttestre és csak akkor szóltak a vasutvezető személyzetnek, a mikor a vonat már Révre ért.

Itt, természetesen egy pillanat alatt hire futott a véres esetnek s a munkások kupéja előtt óriási csoportosulás támadt. A vonat minden utasa ott tolongott. A holttestet Réven le is emelték a vasuti kocsiról és a vonat egy fél óra késéssel indult utnak Nagyvárad felé.

A révi előjáróság ebben az ügyben nyomban megindította a vizsgálatot és megállapította, hogy a szerencsétlenség egyedüli oka a leány vigyázatlansága. Az esetről értesítették a nagyváradai ügyészséget, a mely azonban, minthogy kétségtelen megállapítást nyert, hogy büncselekmény esete nem forog fenn — a további nyomozást megszüntette.

HIREK.

A trónörökös pár utazása. Bécsből táviratozzák: Ferenc Ferdinánd főherceg és neje ma reggel Triesztból ideérkezett. Délután a tónörökös pár az osztrák államvasut pályaudvaráról elindul romániai útjára, hogy a román királyt és királynét Szinájában meglátogassa. E hó 18-án a trónörökös megint visszaérkezik Bécsbe.

Arad a drágaság ellen. Aradról jelentik: Megirtuk, hogy Arad város közgyűlése szabályrendeletben tiltotta a piaci elővásárlókat, hogy reggel 9 óra előtt vásárolhassanak a termelőktől, mert ezzel a drágaságon enyhíteni akart. A kereskedők és az aradi termelők e szabályrendelet hatályon kívül helyezését kérték. A város gazdasági bizottsága mai ülésén javaslatot készített, amelyet a közgyűlés elé terjeszt, hogy az elővásárlást tiltó szabályrendeletet helyezze hatályon kívül, mert az káros a kereskedelemre. A tilalom vajmi keveset segített a drágaságon.

Az anyós. Abaujszántóról jelentik: Bacsó István abaujszántói gazdaleány 5 hónappal ezelőtt házasodott. Bacsókkal lakott a férj anyja is, ki a fiatal asszonyt folyton keserítette. A fiatal asszony emiatt elkeseredésében gyufaoldattal megmérgezte magát és huszonnégy órai kínos szenvedés után meghalt. Az anyós ellen vizsgálatot indítottak.

Halálos fürdés. Vizsolyról írják: Az itt tartózkodó arató munkások közül négyen e hó 6-án a közeli Hernádba mentek fürdeni. Nem ismervén a helyet, örvénybe kerültek. Két munkásnak sikerült nehezen kimenekülnie, kettő közülök a vízbe fult. Holttesteiket még nem találták meg.

Aru- és értéktőzsde.

Július 9.

Budapesti gabonatőzsde.

Változatlan áron elkelt (50 kilogrammonként) 7000 mm. buza.

Rozs szilárd, zab, tengeri változatlan. Felmondattott e hó 14-én leendő átvételre — métermázsa zab, 9,000 métermázsa tengeri, — métermázsa buza.

A határidő-üzlet.

A határidőüzletben eleinte gyenge volt az irányzat: később azonban a borult időjárás következtében, a spekuláció fedezéseket eszközölt a gabona-neműek árai 5—10 fillérrel javultak. Az általános forgalom élénk maradt. Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdeti	Változás
Buza október	1365	1375—1374
Buza április 1910	1395	1406—1405
Rozs május	—	—
Rozs októberre	990	999—997
Zab októberre	768	762—764
Teng. jul.	774	775—774
Teng. aug.	787	788—790
Tengeri május 1910	700	695—797

A MAGYAR ÁLLAM VASUTAK

MENETRENDJE.

Érvényes: 1909. május 1-től.

Debrecenből indul.

Nap szaka	óra perc	Vonat neve	Hová
éjjel	1-49	személy	Püspökladány, Bpest ny. p. u.
regg.	2-54	"	Máramarossziget, Körösmező
"	4-36	vegyes	Tiszafüred, Füzesabony
"	5-10	mótor	Püspökladány
"	5-14	személy	Nyiregyháza, Sianki, Szerencs
"	5-20	"	Szatmár-Németi
"	5-30	mótor	Hajdunánás, Tiszalök
"	8-09	"	Hajdunánás
"	8-51	személy	Nyiregyháza, Szerencs
"	8-57	gyors	Budapest nyugati pályaudvar
d. e.	9-41	vegyes	Derecske, Nagyléta-Vértés
"	10-00	szem. teher	Királyháza
"	11-11	mótor	Hajduböszörmény
"	11-28	szem. teher	Püspökladány
"	11-33	vegyes	Tiszafüred, Füzesabony
d. u.	12-10	személy	Budapest keleti pályaudvar
"	12-20	gyors	Máramarossziget, Körösmező
"	12-15	személy	Hajdunánás, Tiszalök
"	12-38	"	Nyiregyháza, Sianki, Szerencs
"	2-20	mótor	Hajdunánás
"	3-11	szem. teher	Erményfalva
"	3-45	"	Püspökladány
"	3-56	személy	Máramarossziget, Körösmező
"	4-28	"	Nyiregyháza, Szerencs
"	4-36	"	Hajdunánás, Tiszalök
"	4-42	gyors	Budapest nyugati pályaudvar
"	4-51	vegyes	Derecske, Nagyléta-Vértés
"	5-00	"	Tiszafüred
este	6-57	gyors	Szatmár-Németi
"	7-00	személy	Büdszentmihály
"	7-05	"	Nyiregyháza, Szerencs
"	9-00	"	Szolnok
éjjel	10-37	mótor	Nyiregyháza
"	10-45	személy	Budapest keleti pályaudvar
"	10-53	"	Máramarossziget

Debrecenbe érkezik.

Nap szaka	óra perc	Vonat neve	Honnan
éjjel	1-29	személy	Máramarossziget
"	2-28	"	Budapest k. p. u.
regg.	5-08	"	Nagyvárad, Püspökladány
"	6-34	mótor	Nyiregyháza
"	6-58	személy	Királyháza
"	7-14	"	Tiszalök, Hajdunánás
"	7-20	vegyes	Nagyléta-Vértés, Derecske
"	7-32	személy	Tiszafüred
"	7-46	szem. teher	Püspökladány
"	8-05	személy	Szerencs, Nyiregyháza
"	8-46	gyors	Szatmár-Németi
d. e.	9-36	mótor	Püspökladány
"	11-22	személy	Szerencs, Nyiregyháza
"	11-26	mótor	Hajdunánás
"	11-40	személy	Körösmező, Máramarossziget
d. u.	12-08	gyors	Budapest ny. p. u.
"	2-00	mótor	Tiszalök, Hajdunánás
"	2-51	szem. teher	Püspökladány
"	3-05	vegyes	Nagyléta-Vértés, Derecske
"	3-25	személy	Sianki-Szerencs, Nyiregyháza
"	3-36	"	Budapest k. p. u.
"	3-40	mótor	Hajduböszörmény
"	4-22	gyors	Körösmező, M.-Sziget
"	5-31	vegyes	Füzesabony, Tiszafüred
este	6-27	személy	Tiszalök, Hajdunánás
"	6-34	mótor	Hajdunánás
"	6-43	személy	Szatmár-Németi
"	6-49	gyors	Budapest ny. p. u.
"	7-04	szem. teher	Nyiregyháza
"	8-46	személy	Szerencs, Nyiregyháza
éjjel	9-25	vegyes	Derecske
"	9-46	személy	Szolnok, Püspökladány
"	10-09	"	Füzesabony, Tiszafüred
"	10-12	"	Körösmező, M.-Sziget
"	10-20	"	Sianki-Szerencs, Nyiregyháza
"	10-27	"	Tiszalök, Hajdunánás

Nyári vászon és tenniss ruhákat
legszébben tisztít **Herabéczy** Gyár és főüzlet
Széchenyi-u. 42.
Fiók Csapó-u. 28.

Csanak József

sajáttermésű, tisztán kezelt
homoki fajborainak

árjegyzéke.

Asztali borok:	
Kadarka	1904-iki 1 liter 60 fillér.
Asztali	1904-iki 1 liter 64 " "
Kövidinka	1905-iki 1 liter 72 " "
Ezerjő	1905-iki 1 liter 80 " "
Rizling	1905-iki 1 liter 80 " "

Üvegbetét 16 fillér. 1069

Pecsenye borok:	
Császárszállás gyöngye	7/10 ltr. 1 üveg 1.10 fillér.
Ezerjő szemelt	7/10 ltr. 1 üveg 1.20 fill.
Carbenet vörös	7/10 ltr. 1 üveg 1.20 fill.
Furmint	7/10 ltr. 1 üveg 1.40 fill.

* Hordó vételnél megfelelő árendmény. *
Friss töltésű ásványvizek állandó nagyraktára.

Nagy Lajos Hirdetési Nagyvállalatának Irodájából Csapó-utca 13.



Eladó

csinos kis ház Ómóric-telep
43 szám alatt a Kazay ur
boltjával szemben!
Ára 2000 forint!

E kedves kis házat a legmelegebben ajánthatjuk a házat venni akarók figyelmébe. Ómóric-telep 43 szám alatt van, tulajdonosa Ambrus Péter ur és neje, ára 2 ezer frt, e ház épen szemben van a Kazay ur boltjával. Téglaépület, cseréppel fedve, van rajta két rendbeli egy szoba és konyha lakosztály, két nagy és egy kisebb fűkamara és nyári konyha is. Két utcára nyílik.

Közel a Plac-utcához

ujjonnan átalakított két szoba, konyha, kamara

kiadó

augusztustól vagy azonnal.
Értekezhetni Dr. Fáy Márk ural
Piac-utca 58 sz. 1145

MEGLEPŐ SZINTE CSODÁLATOS GYÓGYEREDMÉNYEKA

APTAMÁSI

LITHIUM-GYÓGYVIZ-

gyomor-, vese-, hólyag és bélbántalmaknál valamint asthma bronchiale, köszvény és húgysavas diathesis eseteiben.

Kapható:

Kontsek Géza

fűszer és csemege kereskedésében
Debrecen, Kossuth utca. 860

Telefon 632. Idény előhaladottsága miatt

Occasio

árakban szereshetők be a következő cikkek

HALMÁGYI

női és leány felöltők legnagyobb áruházában u. m.

Vászon aljak	Csipke blousok	Csipke kabátok
Vászon ruhák	Batiszt blousok	Ottomán kabátok
Princes ruhák	Maderia blousok	Vászon kabátok
Costümök	Selyem angl. blousok	Uti paletók
Uti köpenyek	Taftt selyem alsók	Chimónák
Pongyolák	Angol aljak	Gallérok

Szolid kiszolgálás Külön mértékosztály Olosó árak

LÁSZLÓ ZSIGMOND

ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA
nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30.
Telefon 558 sz.

137
3484, 3703. 1909 Kgy.

Hirdetmény.

Hajdunánás város által a kir. járásbírósa részére a piacon épített emeletes épület alatt lévő 8 (nyolc) üzlethelyiség, melyből 5 mézár-széknek is használható, a folyó évi július 25-én d. e. 10 órakor a helyszínen nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőknek az 1912-ik évi szeptember 29-ig terjedő időre egyenként bérbe kiadatik.

A feltételek a közigazgatási iktató-kiadó hivatalban a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kelt Hajdunánás város képviselő testületénk 1909. július 2-án tartott gyűléséből.

Csohány,
polgármester.

Donogán és Somossy

Debrecen, kistemplombazár.

Mosókelme ujdonságok

Zephyr, Batist, Ottomán vászon, Kreton, Voile de laine

óriási raktára.

656

A bőr ápolása kötelesség az egészség érdekében s erre legalkalmasabb szer a

Mollitergin,

mely megőrzi a bőr (az arc- és kéz) puhaságát, hamvaságát, rózsaszínűtől fehérreig. Megszünteti a korpulitást. Az eldurvult, kirepedezett és szárazított bőrt vagy kezét, a legrovidebb idő alatt fehérré s puhává teszi! Poudre alá is igen ajánlatos!

Készítő helye s főraktára

Mikhalovits Jenő gyógyszerész a „Kigyó”-hoz
DEBRECENBEN.

Főpiac 21. sz. alatt, a Városházzal szemben.

777

Légszesz és villamos csillárokat, ampolákat, falikarokat, mennyezet, asztali készit petrolium és légszesz csillárokat, izlésesen átalakít villamosra vagy légszesz és villamosra

Kulcsár József bronzműves

Telefon 638. Debrecen, Szent Anna-utca 6. sz. Telefon 638.

A Hazai Gázizzófény részv. társaság debreceni képviselője tart állandó nagy választékú raktárt légszesz szerelvény különlegességekből.

30—50% gázmeztakarítással gyönyörű szép, nagy fényegővel égő, lefele égő lámpákat, tüzetek, kirakatok és lakások részére.

Kiválóan tartós, állandó fényerejű „Radium fény” gáz izzótesteket, (harisnyákat), melyek a legolcsóbbak.

Jókarban tartást jutányos árban elfogad, csillárok s. t. ujjtiszítását, valamint minden e szakmába vágó javításokat elvállal gyorsan és szakszerűen végez.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Dija 10 szóig 40 fill., minden további szó 4 fill., vastagabb betűvel nyomtatott szó 8 fill.

Levéli tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beküldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

LEVELEZÉS.

J6SKÁNAK levél, „örökké” Margótól. 2071

„Miklós”-nak levele van a kiadóhivatalban.

ÖNÁLLÓSÍTÁS céljából minél előbb nőstini óhajtok egy intelligens szolid, művelt leánnyal lehetőleg 6 ezer korona hozománnyal. Én 30 éves intelligens szolid, előkelő iparos vagyok. Leveleket kérem „Hálás leszek” jelige alatta kiadóhivatalban küldeni, leveleket e lapban jelezni. 2062

KÖVETKEZŐ című levelek átvehető a kiadóhivatalban: Kereskedő, — L. J. — A jó Feri bácsinak, — K. T. — Szobacica, — M. F. — Erdész, — Öröké hálás, — Tőkepénzes, — Her vadhatatlan, — Vidéki, — Nem bánom, — Carmen, — Szeretnifoglak édesem, — Birto kos, — L. B. — ősi rózsá, — Bakfis, — Két jó barát, — 621. — Titok tartás, — Örökzöld, — Buzavirág, — Alkalmos, — Kék szakál, — Diszkrét, — Decimusz 10, — Házi kisasszony, — Allandó, — Zeneértő, — Unatkozó, — Ibolya, — Előmenetel, — Polgár asszony, — Barna leány, — Elhagyott, — H. Hűség, Tiszviselő, — Magános, — Nefe lejts, — Három csillag, — Isten hozott, — Csábítok, — Ritka alkalom, — Igaz barátné.

AJÁNLAT.

FÉNYKÉPÉSZETI szaküzlet Löbl Gyula és Társa látszerész, Debrecen, Piac-utca 63. 1459

KIADÓ LAKÁS. Modern négy szobás utcai lakás villany, parkett, fürdőszobával és mellék helyiségekkel augusztus 1-től kiadó. Széchenyi-utca 40 háztulajdonosnál. 2045

KÜLÖNBÉJÁRATU butorozott József kir. hg-u. 42 kiadó. 2043

BEFÖZNI VÁLÓ kézzel szedett muskotály körte kapható Kaszanyitzky Endre üzletében és Simonyi-ut 25 szám. 2037

MOSLÉK kapható Piac-utca 24 szám alatt, 2027

28 krajcárba kerül egy pár férfi vagy női harisnya fejelése Benyáts Emil harisnyakötő iparvállalata. 1932

24 krajcár egy méter jó mosó delin, 1: 95 krajcár 140 cm. széles gyapjuszövet Benyáts Emilnél, Főtér. 1931

BUTOROK legolcsóbban kaphatók, havi részlet fizetésre is. Weisz Gyula asztalos és kárpitosnál, Széchenyi-u. 19. Minden kárpitos munkát felvállal. 1642

KÁVÉ pörköldé villany erővel a legjobb zamatos kávék, kívánatra a kávé pár perc alatt meglesz pörköldé ingyen. Kávé Király Dégenfeld tér. 1489

Ha nincs pénze, menjen vásárolni Kaiserhez, Hatvan-utca 2. 1293

AROMÁS és zamatos pörkölt kávék kaphatók Félegyháznál. Villany üzemű kávé pörköldé a kirakatban, Piac és Miklós utca sarok 1458

MODERN hajviseletekhez, drótbetétek, loknik, frizettek, krepek, hajfonatok, parókák jutányosan kaphatók Boczán Ferenc fodrásznál Hatvan utca 2. Kihullott haját veszek. 101

SZABÓNÓ munkát vállal, Cim Eötvös-u. 65.

HÁZIKISÁSSZONYNAK ajánlkozik intelligens leány, ki házteendőiben és varrásban gyakorlott. Cim a kiadóhivatalban. 2065

NOVOTNY J, cégről beszél most mindenki, kinél árfelemlés nélkül lehet csekély havi részletre kapni jégsekreányek, pénzsekreányek, gramofonok, gramofon lemezek, fényképező gépek, lát- és távesővek, mindennemű fegyverek, mindenféle hangszerek. Helyi képviselő Schwartz Dániel a városházával szemben, kérjen árjegyzéket. Diszkrétó biztosítva. 2073

UJONNAN átalakított, egy utcai és udvari két-két szobás lakás, előszoba, konyha, spájz Augusztus 1-re kiadó, Mester-utca 39. 2075

LAKÁS és koszt kapható egy magányos özvegy nőnél, Teleki-utca 9. 2070

ISPÁN kitőné bizonyítványokkal nagyobb gazdálkodásba ajánlkozik, tudakozódní lehet Klein Testvérek elhelyező irodájában Degenfeld-tér. 2076

1 LTR bogár fekete tonta 15 kr. Glück Péterfia- u. 76. 2068

KERESLET.

KÉZIMUNKÁBAN jártas, jobb családból való feány felvétetik Krausz Gyula kézimunka üzletében. 2059

KERESZTÉNY uri családnál, hol zongora is van V. gymn. osztályu tanuló fiam részére teljes ellátást keresek, bővebbet Kubinyi Lajos Piac-utca 11. 2056

TANULÓ fizetéssel felvétetik Kertész Miklós kereskedőnél Csapó-utca. 2052

ÜGYES csinos képzet varóleányok felvétetnek Halmágyi Sámuel főfelöltők áruházában 2024

BÁDOGOS tanuló felvétetik Tóth Gyulánál Homokkert-utca 87 szám. 1998

GÉPLAKTOS tanulók felvétetnek Ehrenreich Sámuelnél, Széchenyi utca 44. 1893

ÓRÁSI ékszerész tanuló fizetéssel felvétetik, Cim a kiadóban. 1848

E VÁROSBAN több idő óta sikeresen működő nyelvtanár, a városnak lehetőleg központjában, vagy legalább ahoz közel, két szobából álló lakást keres. Ajánlatok a kiadóhivatalban. 2066

FÜSZERKERESKEDő segéd felvétetik, Hadházi-ut 4 szám, Vass Istvánnál 2078

OKLEVELES tanító német zongora, ének, kézimunka tudással, uri családnál, hol családtagnak tekintenek, állást keres. Cime: „H” Medgyes Postrestante. 2077

VARRó és tanuló lányok fölvetetnek Klein Lászlóná Bethlen-u. 5 2067

ELADÁS.

EGY salon butorgarnitúra eladó. Simonyi-ut 25 szám. 2038

EGY jókarban levő kerkerítés és egy óska ablak, Arany János-u. 11 sz. alatt eladó. 2029

HONVÉD tiszt ruhák és köpenyegek eladók Cim a kiadóhivatalban. 2026

FODRÁSZÜZLET jóforgalmu 8000 lakosu vidéki városban konkurencia nélkül, más vállalat miatt eladó Moldván, Nagyléta. 1996

GAZDÁLKODÓK és ÉPÍTKEZŐK figyelmébe, Szép ház, két utcára nyílik, ára 4200 forint eladó. Cim a kiadóban. 1301

EGY jó karban levő kerékpár eladó Bethlen-u. 36 2030

KLÁRINÉT, újezüst billentyűkkel, alig használt olcsón eladó Tokaynéál Simonfi-utba 2. b. 2055

100 darab üres lisztes zsák eladó, Csokonai-utca 33. Altmann. 2049

AZ ONDÓDON a (Perec-dűlő) 3 hold prima szántó föld kedvező feltételek mellett eladó. Ertekezni lehet Eötvös-utca 12 szám alatt. 2063

ELADÓ ebédő kredencé, divány, asztal stb. butorok és egy vadász kutya. Csapó-utca 69. szám. 2064

EGY jó forgalmas kávémérés és kifőzés eladó. Ertekezni lehet Csapó-utca 3. 2069

KÖSSUTH-U. 67, és Ispóty-utca 11 sz. ház eladó a Kölesönsegélyző főpénztárosánál. 2069

HEGEDÜ vonó és hur nélkül 8 forintért eladó, cim a kiadóba.

FESTŐISKOLA

Rajzó Miklós
festőiskolája

Piac utca 41. sz. a.

Hátul a kerthelyiségben megnyílt.

Beiratkozásokat ugyanott elfogad
d. e. 9—12-ig, d. u. 2—4-ig.

Boros hordó

gyártás és raktár

„Margit”-fürdőtelep

Ugyanott ajtós hordók vannak raktáron 1200—1500 literesig.

Iroda: Péterfia-utca 76.

Ugyanott kádársegédek felvétetnek. 1156

Bármilyen Szatmári részvény

vételre

kerestetik

megbizásból.

Árajánlat Horváth Béla megbízott-hoz Szatmárra küldendő. 1151

Vendéglő- és kávéházi berendezések.

A tavaszi és nyári idényre a legmegbízhatóbb elsőrangú gyárakból

„Szabadalmazott jégsekreányeket” DELPHIN VIZSZÜRÖKET

önműködő fagyaltgépeket legjobb minőségű szódavíz készülékeket, tükrözött kerti golyókat, sodronyborítékot és szabadalmazott legjobb befűző üvegeket a legnagyobb választékban és legjutányosabb árak mellett ajánl 566

Kaszanyitzky Endre

üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási diszaruk nagykereskedése Piac u. 57.

Épület- és portálé üvegezési vállalat.

A leghathatósabb reklám

a szép és izlées nyomtatvány.

Előkelő üzletnek csinos nyomtatványa legyen s ilyet szállít jutányosan

MIHÁLY SÁMUEL

könyvnyomdája Debrecen, Főtér 30. sz.

Számlák, körlevelek,

cimkártyák,

árcimké, levélaptrók,

s mindenféle üzletben és irodában szükséges nyomtatványok jutányos árban és csinos kivitelben. 521

Mindenféle

nyomtatványt

gyorsan, izléesesen és olcsón

kiállít a

Debreceni Ujság

nyomdája,

Lamprecht-palota 42.